
Referat af bestyrelsesmødet i Autismeforeningen Kreds Storstrøm den 19.4.2018 kl. 18-21 
hos Sabine mobil: 60 74 56 72. 
Sted: Fynsvej 6, 4654 Faxe Ladeplads. 
Deltagere:  Claus, Michael, Sabine, Anne Mette og Bente. 
Ingen afbud 
 
Sabine bød velkommen og mødet startede med en runde, hvor vi efter eget valg fortalte lidt om ”hvor vi 
står” hver især lige nu 
 
Pkt.1: - Godkendelse af referat fra generalforsamlingen den 23.3.18 
Referatet udsendt den 28.3.18.  
Michael havde 3 vigtige kommentarer, der blev tilføjet referatet:  
 
Ad 3) Revisorerne påpeger, at fakturaerne burde være stilet mod kredsforeningen, ikke enkelte 
bestyrelsesmedlemmer. MW gjorde dog opmærksom på, at offentlige institutioner kræver enten en CVR-nr. eller 
CPR-nr. for at skrive en regning, Vi har ikke vores egen CVR-nr. 
Ad 4) Da kredsforeningen ikke er en lokal forening i den forstand, at en dækker kun én kommune, kan vi ikke søge 
§18-midler. Det kan til gengæld vores "datterforening" autisme4700. 
Ad 6) Bestyrelsen fik mandat til at supplere sig selv for at kunne genbesætte Helenes plads.  
 

Alle tre kommentarer blev indskrevet i referatet og udsendt igen – alt sammen den 28.3.2018. 
Bestyrelsesmødet tog til efterretning, at referater  af bestyrelsesmøder og Generalforsamlinger ikke er lagt 
på hjemmesiden de sidste 2 år, da hjemmesiden står overfor forandring og det er uvist om ”gem”-
funktionen bliver bevaret.  
Nye medlemmer vil nok undre sig lidt over, at der kun er referater fra 2016 og tidligere. 
 
Pkt.2: - Konstituering af den ny bestyrelse 
Formand:  Sabine Hagens, Faxe 
Næstformand: Michael Weyand, Lolland 
Kasserer: Line Virkelyst, Lolland 
Sekretær: Bente  Loldrup, Lolland 
Menigt medl.: Claus Bergmann Hansen, Næstved 
Suppl.: Anne Mette Petersen, Guldborgsund 
 
Pkt.3: - Vores arbejde og forhold til Landsforeningen 
Korte oplæg fra hver især: 
 
Sabine:   
Glad for kredsen og for Michaels støtte til arbejdet som formand for kredsen. 
Hvor vil vi hen med bestyrelsesarbejdet? 
Vi har rimelig succes, men ikke ressourcer nok. 
Bisidning er et stort pres. 
Hvad er vores focusområder/ primært, sekundært? 
Samarbejdet med LA er blevet bedre, men der er for stor udskiftning og for lidt ledelse i                
sekretariatet 
De dyre kurser, der bliver udbudt, får folk ikke bevilget. 
Vi burde have mulighed for at holde små kurser lokalt. 
Arbejdet i netværkscaféerne har stor betydning og skal prioriteres højt. 
 
Anne Mette: 
Føler ikke at LA er tæt på. 



Telefontiden til Ulla Kjer er for kort, der er brug for mere socialrådgiverhjælp. 
Bisidderrollen bør ligge i LA. 
Sikon-konferencen er mest for professionelle. 
 
Claus: 
Bekymring over, hvor vores forening bevæger sig hen i forholdet til andre  handicaporganisationer. 
Lægger afstand til disse og til medlemmerne? 
Flytning af domicil er en del af problemstillingen. 
Mangler forklaring på de retninger LA tager. 
Håber på en åben debat om, hvad vi forventer af landsforeningen, på samme måde som landsforeningen giver 
besked til os om, hvad de forventer af os. 

 
Michael: 
Er løsningsorienteret. 
Foreslår at lave en henvendelse til hovedbestyrelsen om at gentænke udbuddet af Sikon-kurser, -  
så der også laves økonomisk overkommelige kurser lokalt i området, hvor vi i kredsen er behjælpelige med 
det praktiske. Der er et stort behov. Det er vi alle enige om. 
Alt, hvad vi foreslår, er et spørgsmål om prioritering. Ekstra socialrådgiverhjælp og central koordineret 
bisidning, vil betyde, at noget andet i så fald skal droppes pga. økonomien. 
Samarbejdet med DH er forstærket, ikke mindsket. 
Det er vigtig at få diskussionerne op på repræsentantskabsmøderne, ambitionsniveauet, det internationale 
samarbejde, samarbejdet med andre handicaporganisationer osv. 
 
Bente: 
Forslag: at der oprettes løbende kurser for nye bestyrelsesmedlemmer. Kan give en velfunderet start på 
bestyrelsesarbejdet i kredsen og samtidig mindske fornemmelsen for afstand med hovedforening og 
kredsforening. 
De centrale retnings-linier for bisidning er en god ting, men mængden/antal af bisidning bør være med i en 
central retnings-linie, for at mindske presses i kredsen. Gerne også finansieret centralt mod at kredsen 
modregnes et fast beløb. 
Vi har begrænsede ressourcer i kredsen, og derfor skal vi være gode til at økonomisere med ressourcerne, i 
forhold til de møder vi bliver indkaldt til. 
Focus på gode ”foredrag” lokalt, netværkscaféerne og relevante indspark til Handicaprådsmøder. 
 
Derefter stor diskussionslyst og her nogle synspunkter: 

- Vi definerer bisidderrollen som tidligere beskrevet. Vores holdning til bisidning bør være, at vi 
hjælper til med at et positivt samarbejde kan etableres.  

- Hvad får jeg som medlem af foreningen, bladet er for fagfolk og vi vil gerne have noget mere, end 
blot at generere penge til Sikon. 

- Vi skal udbrede viden om autisme, foreningens kurser er billigere end andre specialisters kurser. 
- På landsplan er der en politisk dagorden og Heidi gør det glimrende. 
- Det faglige kontra medlemmernes interesser, hvordan skal det vægtes, den personlige hjælp er 

også helt afgørende, så der må ikke gå virksomhedstankegang i foreningsarbejdet. 
- Angriber lidt den holdning, at enten er du ekspert i autisme, ellers kan du ikke bruges. 
- Vi ønsker en organisationsplan, så vi kan orientere os. 

 
Pkt.4: -  Fordeling af opgaver i bestyrelsen 
Familiedagen i juni måned tager Sabine og Anne Mette sig af. 
Vi skal have mindst to temaarrangementer, et i nord og et i syd:  Sabine og Anne Mette arrangerer ét i 
september og Michael og Bente ét i oktober.  Vi koordinerer emnerne inden annoncering naturligvis. 



Pkt.4 fortsat: 
Sabine indkalder til bestyrelsesmøder og sender dagsordener ud, Bente skriver referat. 
Sabine tager sig fortsat af de mange henvendelse, der kommer til kredsens formand.  
Afslutter en mail-korrespondance på bisidderområdet. 
Netværkscaféerne Nakskov og Vordingborg varetages som hidtil. 
Børne-Unge-psykiatiens  Vejledningsforløb, vores indslag: fordeles til hvem der kan. Sabine har sagt ja til 
arrangementet i juni måned. Sabine og Bente har begge være indkaldt i april. 
Vi indkalder DH-repræsentanter (og vel også handicaprådsrepræsentanter) til møde med bestyrelsen. 
Michael fortsætter sit store arbejde i hovedbestyrelsen, samt som næstformand, bisidder og lokal 
initiativtager. 
Vi varetager vores repræsentationer i DH og Handicapråd, i det omfang vi er udpegede. 
Og så fremdeles… 
 
Pkt.5: -  Vores repræsentant i DH – Vordingborg 
Anna Adsetts Edberg Hansen, Præstø vil gerne stille op til DH-repræsentant. 
Er på nuværende tidspunkt stedfortræder for Helene Hansen. 
Anna accepteres som DH-repræsentant og indkaldes til møde med bestyrelsen sammen med andre DH-
repræsentanter. 
 
Pkt.6: - Evt. og næste bestyrelsesmøde 
Anne Mette bringer positivt budskab videre fra Guldborgsund kommune: 
Børne og Uddannelsesudvalget besluttede den 19.3.2018 at være aktivt deltagende og opsøgende i forhold 
til Dialogmøder. 
 
Vi har endnu ikke fundet en dag til et heldagsmøde, som vi har forsøgt at få programsat. Sabine har 
udsendt en doodle, som vi bedes udfylde. 
 
Hængeparti fra bestyrelsesmødet i november 2017, pkt. 4: Folderen: det vedtages, at den må trykkes. 
Hvordan går det med den? 
 
Til næste bestyrelses skal vi udpege en mødeleder ved mødets start, så vi får lidt mere struktur på vores 
møder. Konsekvensen af manglende mødeleder er bl.a. at vi glemte at aftale nyt bestyrelsesmøde!!! 
 
Nyt bestyrelsesmøde: 
 
 
Referent 
Bente 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



                
 
 
 
 
 
 
 
 


